
         

 

 

 
1. (Halliday, p.117) Se um corpo padrão de 1Kg tem 
uma aceleração de 2m/s2 a 20º com o semieixo x 
positivo, quais são (a) a componente x e (b) a 
componente y da força resultante a que o corpo está 
submetido e (c) qual é a força resultante em termos dos 
vetores unitários? 

R: a) 1,88N; b)0,684N; c) (1,88N)


i +(0,684N) 


j  

 
2. (Halliday, p.117) Duas forças horizontais agem sobre 
um bloco de madeira de 2Kg que pode deslizar sem 
atrito na bancada de uma cozinha, situada em um plano 

xy. Uma das forças é 


 jNiNF )4()3(1
. Determine a 

aceleração do bloco em termos dos vetores unitários se 

a outra força é (a) 


 jNiNF )4()3(2
, (b) 



 jNiNF )4()3(2
, (c) 



 jNiNF )4()3(2 . 

R: a) 0a ; b) 


 jsma )/4( 2 ; c) 


 isma )/3( 2  

  
3. (Halliday, p.117) Apenas duas forças horizontais 
atuam em um corpo de 3Kg que pode se mover em um 
piso sem atrito. Uma força é de 9N e aponta para o 
leste; a outra é de 8N e atua a 62º ao norte do oeste. 
Qual é o módulo da aceleração do corpo? 
R: a=2,9m/s2 
 
4. (Halliday, p. 117) Um objeto de 2Kg está sujeito a 3 
forças, que lhe imprimem uma aceleração 



 jsmisma )/6()/8( 22 . Se duas das três forças são


 jNiNF )16()30(1
e 



 jNiNF )8()12(2
, determine a 

terceira força. 

R: 


 jNiNF )12()34(3
 

 
5. Três astronautas, impulsionados por mochilas a jato, 
empurram e guiam um asteroide de 120Kg em direção a 
uma base de manutenção, exercendo forças mostradas 

na figura, com F1=32N, F2=55N, F3=41N, 1=30º e 

3=60º. Determine a aceleração do asteroide (a) em 
termos dos vetores unitários e como (b) um módulo e 
(c) um ângulo em relação ao semieixo x positivo. 

 

R: a) 


 jsmisma )/16,0()/86,0( 22 ; a=0,88m/s2;  

c) -11º 
 
6. (Halliday, p.118) (a) um salame de 11Kg está 
pendurado por uma corda em uma balança de mola, 
que está preso ao teto por outra corda (figura a abaixo). 
Qual é a leitura da balança, cuja escala está em 
unidades de peso? (b) Na figura b, o salame está 
suspenso por uma corda que passa por uma roldana e 
está presa a uma balança de mola. A extremidade 
oposta da balança está presa a uma parede por outra 
corda. Qual é a leitura da balança? (c) Na figura c, a 
parede foi substituída por um segundo salame de 11Kg 
e o sistema está em repouso. Qual é a leitura da 
balança? 
 

 
 
R: a) 108N; b) 108N; c) 108N 
 
7. (Halliday, p.118) Um homem está sentado em um 
brinquedo de parque de diversões no qual uma cabina é 
acelerada para baixo, no sentido negativo do eixo y, 
com uma aceleração cujo módulo é 1,24.g, com 
g=9,8m/s2. Uma moeda de 0,567g (gramas) repousa no 
joelho do homem. Depois que a cabina começa a se 
mover qual é a aceleração em termos dos vetores 
unitários da moeda (a) em relação ao solo e (b) em 
relação ao homem? (c) Quanto tempo a moeda leva 
para chegar ao teto da cabina, 2,20m acima do joelho? 
Em termos dos vetores unitários, qual é (d) a força a 
que está submetida a moeda e (e) a força aparente a 
que está submetida a moeda do ponto de vista do 
homem? 

R: a) 


 jsma )/8,9( 2 ; b) 


 jsma )/35,2( 2 ; c) 1,37s; d) 


 jNF )10.56,5( 3 ; e) 


 jNF )10.33,1( 3  

 
OBS: Esta lista de exercícios está em constante 
aperfeiçoamento, portanto se você observar algum erro, 
favor reportar para o e-mail alysson.beneti@gmail.com. Sua 
colaboração é muito importante! 
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